

藏文版

王君正在自治区党委专题会议上强调

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神 扎实推进整治形式主义为基层减负

本报拉萨 2 月 20 日讯(记者 张尚华 刘文涛) 19 日,自治区党委书记王君正主持召开自治区党委专题会议,认真传达学习中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,听取自治区贯彻落实中央八项规定精神和整治形式主义为基层减负工作情况汇报。强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,扎实推进整治形式主义为基层减负,以优良作风为建设社会主义现代化新西藏提供坚强保障。

王君正指出,习近平总书记高度重视、亲自谋划党的作风建设,发表一系列重要讲话、作出一系列重要部署,深入推进中央八项规定精神贯彻落实和整治形式主义为基层减负,特别是去年党中央以党内法规形式制定

出台《整治形式主义为基层减负若干规定》,为我们进一步做好工作指明了前进方向、提供了根本遵循。过去一年,全区上下深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设建设和整治形式主义为基层减负的重要指示精神,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,持续改进作风、狠抓落实,大力整治形式主义为基层减负赋能,心齐气顺、劲足干事的良好工作局面持续巩固,推动西藏长治久安和高质量发展不断取得新进步。

王君正强调,全区各级各部门和广大党员干部要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实增强责任感使命感,严格落实中央八项规定及其实实施细则精神,按照中央专项工作机制会议精神和自治区党委进

一步改进作风狠抓落实工作推进会的部署要求,持续深化整治形式主义为基层减负,坚定不移确保党中央决策部署和自治区党委工作要求落到实处。

王君正强调,要坚持问题导向、狠抓工作落实,以钉钉子精神提升作风建设水平。持续深化思想政治教育,坚持经常性教育和集中性教育有机结合,开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,加强警示教育,推动党员干部把各项作风要求内化为日常的言行准则。牢固树立和践行正确政绩观,引导党员干部恪尽职守、努力工作,多站在群众观点立场上想问题,带着感情解决好群众关心的事,以作风建设实际成效回应群众期待。科学精准推进整改整治,严格执行中办、国办印发的《整治形式

主义为基层减负若干规定》,举一反三、标本兼治,把减负和赋能有机结合起来,推进基层治理创新,推动资源、服务、管理向基层下沉,不断提升基层治理体系和治理能力现代化水平。健全常态长效机制,不断优化工作体制机制,建立基层减负动态监测机制,完善容错纠错机制,为担当者担当、为负责者负责,激励基层干部有更多时间和精力办实事抓落实。

王君正强调,要加强组织领导、强化工作责任,坚持不懈推动整治工作取得实效。各级领导干部特别是主要负责同志要以身作则,强化责任意识,知责于心、担责于身、履责于行;相关责任单位要牵头抓总,加强统筹推动,树典型、强带动,确保作风建设取得更大成效。



法治时评

将传统美德融入现代治理

任广峻

发挥传统美德的作用,营造安居乐业的和谐社会环境。”

中华传统美德是中华文化精髓,蕴含着丰富的思想道德资源。从天下兴亡、匹夫有责的担当意识,到扶正扬善、敬业乐群的社会风尚,再到孝悌忠信、礼义廉耻的荣辱观念,这些思想理念和道德规范,蕴藏着支撑中华民族生生不息的精神力量,也饱含维护社会和谐稳定的丰富治理智慧。无论过去还是现在,无论是增进个人修养,还是提升社会治理效能,传统美德的作用都不可或缺。

当然,将传统美德融入现代治理,不是仅靠呼吁就行,只有探索出更多管用长效的举措,才能真正实现德润人心。参与志愿服务,获得美德信用积分,就能兑换商品和服务——在山东荣成市王连街道东岛刘家村,一剂“信用”良方,调动起村民们共建、共治、共享的热情。用传统美德涵养善治乡村,东岛刘家村从“后进村”一跃成了“示范村”。

让美德“有形”更“有价”,如今,这样的治理创新在各地不断涌现。从推动美德信用积分走向跨省市互认,到将美德信用积分与信用贷款相结合、推出“美德积分贷”,实践证明,充分挖掘中华传统美德资源,不断强化正

向激励,能更好地“正人心”“淳风俗”,让传统美德真正成为经济社会发展的“润滑剂”和“催化剂”,为协调社会关系、规范社会行为、营造风清气正的良好社会风尚提供源源不断的滋养。

美德传承,既要靠实践养成,也要靠制度保障。自 1999 年起每年向浙江宁波市慈善总会捐款、累计金额达 1686 万元的“顺其自然”是谁?没人知道。但在“顺其自然”影响下,隐名捐赠成了宁波的新风尚。为进一步弘扬慈善文化,宁波市结合新问题、新情况,修订《宁波市慈善事业促进条例》,将于今年 3 月 1 日起施行,为弘扬行善助人的美德提供更坚实的支撑。制度管根本、管长远,推动建立健全中华传统美德传承的相关制度,必将带动更多人崇德向善,为社会善治注入更多力量。

美德如明灯,“一灯燃百千灯”,照亮的不只是个体的内心世界,还包括社会发展、文明前进的方向。从以和为贵、和而不同到天下为公、利济苍生,随着不同文明交流互鉴的深化,这些中华民族代代相传的精神标识,将在世界文明百花园中绽放更绚丽的光彩。

(来源:人民日报)

2 月 22 日,一场别开生面的“儿童藏装派对”在拉萨市一家儿童书店举行,老师在派对上向孩子们讲解藏历新年的传统习俗,还有手工制作邦典、藏装 T 台秀等内容,丰富了孩子们的寒假生活,迎接即将到来的藏历新年。

图为活动现场孩子们身着藏装认真聆听藏装服饰介绍。

本报记者 阿旺尼玛 摄



本期导读

我区各级公安交管部门
吹响“扫雷行动”
宣传教育“冲锋号”

2 版

市民反映色拉南路违停乱象
拉萨交警重拳整治,还路于民

3 版

买个套餐就能开店
哪来这等好事

4 版

日喀则森林消防:
用实际行动坚守一方

5 版

最高检:
依法从严打击
证券期货违法犯罪

6 版

以减负新成效
为实干赋能

7 版